

Профессор Карл Фукс, профессор Григорий Городчанинов, профессор Николай Лобачевский, профессор Гавриил Солицев, профессор Франц Эрдман, Петр Кондырев, Василий Тимьянинский.

Предправляющий должность секретаря Совета  
экстраординарный] профессор Михаил Пальмин

ЦГА ТАССР, ф. 977, оп. Совета, 1821, № 2033, л. 2. Подлинник.<sup>47</sup>

*135. Паспорт, выданный Н. И. Лобачевскому Правлением университета для поездки в Петербург. 26 июля 1821 г.*

По указу его величества государя императора Александра Павловича, самодержца всероссийского и прочая, и прочая, и прочая.

Объявитель сего императорского Казанского университета экстраординарный профессор надворный советник Николай Иванов сын Лобачевский уволен в столичный город Санкт-Петербург сроком от нижеписанного числа впредь на двадцать девять дней, то есть сего 1821 года августа по 25 число. Почему гг., на заставах команду имеющие, благоволят ему, г. Лобачевскому, как туда, так и обратно в Казань чинить свободный пропуск. В удостоверение чего дан ему сей паспорт из Правления императорского Казанского университета.

В Казани. Июля 26 дня 1821 года

Подлинно подписали: Директор имп. Казанского университета  
статский советник и кавалер Александр Владимировский  
Секретарь Осип Юферов

№ 2316

Помета: Подлинный паспорт получил для доставления Н. Юферов.

ЦГА ТАССР, ф. 977, оп. Правления, 1821, № 1493, л. 21. Отиск.<sup>48</sup>

*136. Из газетных новостей о прибытии Н. И. Лобачевского в Петербург. Между 14 и 17 августа 1821 г.*

XIII. Приехавши в столичный город С.-Петербург с 14-го по 17-е августа [ . . ].

Из Казани, тамошнего университета экстраординарный профессор Лобачевский [ . . ].

Первое прибывание к Санкт-Петербургским ведомостям, 1821, 19 авг., № 66; с. 833.

*137. Представление попечителя М. Л. Магницкого министру просвещения А. Н. Голицыну о награждении Н. И. Лобачевского. 29 ноября 1821 г.*

Господину министру духовных дел и народного просвещения

Профессор Лобачевский, отлично высокий математик и человек весьма добной нравственности, был болен во время осмотра мною Казанского университета, почему и не мог я тогда, не зная его лично, представить к тем награждениям, коих прочие удостоились, но, почитая, однако же, совершенно справедливым сравнить с ними, я пригласил его сюда<sup>49</sup> и, удостоверясь лично как в образе мыслей, так и в достоинствах его, я старался испытать его в делах разного рода<sup>50</sup> и именно при разборе тетрадей Раупаха и Германа, предложил я его вместе с г. Симоновым и Резановым к сему довериенному употреблению начальнику здешнего университета.<sup>51</sup> Дал я ему из материалов, у меня собранных, составить полную статистическую таблицу<sup>52</sup> всему обширному Казанскому округу, помощью которой, без справок с делами, можно бы было прискивать нужные сведения немедленно. Поручил составить, по руководству Биота, список полному физи-